

Na obisk v naravne parke po Sloveniji

Avtorica: Barbara Rudolf

Slovenija se lahko pohvali z enim narodnim parkom, tremi regijskimi in 34 krajinskimi parki ter s 66 naravnimi rezervati in z več kot 1200 naravnimi spomeniki, ki skupaj obsegajo 13 % zavarovanega ozemlja. Razpršeni so po vsej deželi, vsak nosi svojo zgodbo in daje prostor pod soncem na tisoče različnim in za posamezno okolje značilnim živim bitjem.



Foto: Stanislav Bečanik

Krajinski park Goričko

Goričko leži na skrajnem severovzhodu Slovenije med državno mejo z Avstrijo in Madžarsko pod Tromejnikom. Južna meja Krajinskega parka je začrtana po obronkih gričevja. Goričko odlikuje dobro ohranjena kulturna krajina majhnih, nekoč samooskrbnih kmetij, ki so preživljale družine z vsemi pridelki – od žit, krompirja buč, ajde, prosa do zelenjave, sadja in vina. Za kmetijske kulture so izbirali primerne lege in tla ter tako oblikovali slikovito krajino v živem mozaiku. Poleg razkošja pogledov na raznolikost krajinskih podob v vseh letnih časih, številnih kulturnih spomenikov in naravnih posebnosti, Goričko ponuja nastanitve na kmetijah, vključno s kulinaričnimi užitki in napitki iz sadja in grozdja.



Foto: Dorinka Mladenovič, Feel Slovenia

Krajinski park Logarska dolina

Neponovljiva ledeniška alpska dolina, v kateri ni prostora za vasi, ampak le za nekaj izbranih kmetij. Osrednji del doline je od leta 1987 razglašen za krajinski park. Območje predstavlja najsevernejši del Zgornje Savinjske doline, kjer začinja svojo pot bistra reka Savinja. Igra narave je Logarsko dolino ustvarila globoko v osrčju Kamniško-Savinjskih Alp in jo obdala z več kot 2000 m visokimi vrhovi (Krofička, Ojstrica, Planjava, Brana, Turska gora, Rinke ...). Logarska dolina z okolico ponuja številne možnosti dejavnega preživljanja prostega časa z nepozabnimi doživetji. Skriva tudi mirne koticke, kjer lahko uživamo v pristnem stiku z naravo ob poslušanju žuborenja vode, petja ptic in – tišine.



Foto: Dunja Weiglom Vr. STA1

Krajinski park Kolpa

Krajinski park Kolpa se razprostira ob reki Kolpi, na območju med Starim trgom in Dragoši, v občini Črnomelj. Glavna znamenitost je prav gotovo Kolpa s svojo dolino, ki skozi območje parka večkrat spremeni svoj značaj. Pomembni element parka sestavljata naravna in kulturna dediščina, med katero izstopajo dvori – štiristranično zaprte domačije, ki jih sestavljajo stanovanjska hiša, skedenj, hlev in na sredini dvorišče pa tudi gradovi ter številni mlini in žage ob reki Kolpi.



Foto: Branko Čepak

Krajinski park Ljubljansko barje

Ljubljansko barje je okoli 150 kvadratnih kilometrov velika poplavna ravnica na stičišču Južnih Alp in Dinaridov. Z večjimi izsuševalnimi deli je človek v zadnjih dvesto letih Barje spremenil v mozaik travnikov, njiv, mejic in vodotokov. Zelena žila Ljubljanskega barja je reka Ljubljanica, skrivnostna reka sedmerih imen, ki na Barju še zadnjič priteče iz podzemlja. Kljub velikim izsuševalnim delom so na Barju vsako leto v jesenskem in spomladanskem času poplave in takrat barjanska ravnica spominja na nekdanje koliščarsko jezero. Mokrotni barjanski travniki pestujejo v svojem naročju številne rastline in živali, ki so marsikje drugje že izumrle (kosec, škurh, divje orhideje ...), mokra barjanska tla pa hranijo bogato kulturno dediščino koliščarskih naselbin.